

mének orvoslását keresi, de az orvoslás a szomszédok jövőjét és biztonságát, Európa nyugalmát fenyegeti és ezért a szerződésekre is hivatkozhatik; mert minden egyoldalú erőszakos beavatkozás ellenkezik a szerződéssel, de Bulgária és Kelet-Rumélia egyesülése és Ferdinand herceg állása is ellenkezik a berlini szerződés egyes szerződéses határozataival.

Ha pedig a kiegyenlítést megtalálni nem lehet, akkor nincs más megoldás, mint a háború; mert ha úgy állnak a dolgok, és a hol a maga szempontjából mindenki félnek igaz van, ottan nagy hatalom és nagy nemzet csak a fegyverek döntése után képes az egyoldalú rezignációra, sőt a hol nemcsak érdekekről, hanem az önértéről, ennek akár valódi, akár képzelt sérelméről van szó, ottan a népek épen úgy mint az egyes, a ki önértel bir: képesek a győzelem esélyeinek számítása nélkül is a fegyverekre apellálni.

Nem szenved kétséget, hogy épen mostan békésebb idő állott be. Az a véstérhes feszültség, melyben most már egy esztendőnél tovább néztek egymással farkasemet az ellenkező érdekek, mellőzve minden békülési kísérletet, eljövte minden egyezkedést, a tamadástól tartózkodva, de a tamadástól tartva és a fegyverkezésben vetekedve folytonosan: a kítóvihar e feszültség engedett. Ifjú tetterő vette át Németország és az európai politika vezetését. Az ifjú német császár utja nagyszabású béke-kissért. Komoly kiegyezési tárgyalások vannak megindulóban. De a vesztély, a mi fennmarad, abban van, hogy eddig sem a békés szándékokban volt a hiány, hanem olyan szituáció állott elő, melyben a békés kiegyezés benső nehézségei látzanak és a katonai elháríthatatlanságok. Németország, a német érdekek mellett első sorban az európai béke fenntartását tartja szem előtt. Nálunk senki sem óhajtja a háborút. Ha pedig Oroszország óhajtana, nem várt volna eddig; már régen megkísérelte volna fegyveres kézzel visszavenni a Bulgáriában elvesztett befolyást, sőt bekeszeretőbb czár tán soha nem volt, mint a mostani. De ha a feszültség végetlén közt újra felvett kiegyezési kísérlet újra megtalálna hiúsulni a benső nehézségekben, akkor a háborúnak eddig lappangó veszélyeim minens lesz.

Az év elején nyilvánossá tett, 1879. október 7-iki szövetségi szerződésből tudjuk, hogy monarchiánk és Németország egymást fegyverrel is támogatni tartoznak, ha akár egy orosz-francia szövetség támadja meg Németországot, akár Oroszország támad meg bennünket. Ezen okmány tehát azon esetről nem szól, ha mi volnánk kénytelenek Oroszországot megtámadni valamely keleti akciója miatt. Sőt kimondja, hogy semmiféle offenzívára ki nem terjed. Hihető, hogy azóta sikerült szövetségünket Németországgal — mely azóta Olaszországgal is hasonló szövetségre lépett — még szélesebb bázisra is helyezni. De Bismarck herceg

kifejezte ismételten és világosan, hogy a közös érdeket, a szövetségi keretén kívül eső saját érdekeik megővésében a szövetségettek egymáshoz fizve nincsenek, a mi különben souverainek között magától érthető.

Igy örzi meg a szövetség a felek akciószabadságát, de a szabadsággal együtt jár a felelősség és a következmények viselése is. Ime, ez a helyzet, ezek az okai, hogy mindaddig a míg érdekeink békés uton biztosítva nincsenek, a legsúlyosabb áldozatoktól sem szabad visszariadnunk, hogy készen legyünk a háborúra, készen legyünk, hogy egyedül is viselhesük. Mert ha erre kerül a dolog, az ellenfelel nem várhatunk önmérsékletet és csupán csak abba helyezni biztosítékunkat, hogy ha a végvesztély ránk szakadna, majd meg fog menteni barátunk. — a lehető legfrivolabb politika, binnel határos könnyelműség volna. Mert valamint mi ragaszkodunk a német szövetséghez, számíthatunk Németországra is. Németország nem fogja bennünket cserben hagyni. De a mely állam saját feltételeinek védelmére mára bízza, az az állam, bámi önzetlen legyen a védnök szándoka, érett az infocadzióra.

Valamint tehát Németország meghoz minden áldozatot harczképességének fejlesztésére, egy a szövetség bennünket sem menthet fel ezen kötelesség alól. Sajnos egyebirant t. választók, hogy akadnak, a kik készitettek felfogni, hogy nem lehet egy azon időben támaszkodni a német szövetségre és lelkesedni a francia barát-ságért. Igaz, hogy magában nem bir semmi fontossággal, hogy Budapesten van egy fél tucztat vagy egy tucztat ember, a kinek az a passziója, hogy a vasuton megfog minden utazót, hogy ünnepelje. Egyik napon ünnepeleék a cseheket, másnap a bécsiéket, ma a németeket, holnap a francziákat. Láttuk, hogy közvetlen a bolgár-szer háboru után, ugyanazon emberek ünnepeleék Sándor fejedelemet és Milán királyt Hiszen az igaz, hogy a nyilvános működésnek nincs kellemebb módja, mint a pohárköszöntés. Az ember eszik, az ember iszik, az ember mulat és mindézt még belejön az újságba is a közönség naiv része és a tájékozatlan idegenek azt hiszik, hogy az illetők a hazai közvélemény neveztes reprezentatorai és végre még rendezés is hullhatnak.

De eltekintve attól, hogy ez a két-kulacsosság hírebe hozza a magyart, egyes alkalmakkor oly állításokat keltegetek a tüntetések Franciaországban, oly félreértéseket Németországban, hogy csak örülni lehet, hogy a párizsi kiállításra vonatkozó interpellációk alkalmából a kormány nyilatkozatai a többség magartatása ezeket alaposan cioszathatták. De azon mód, a hogyan az elienek keresi folyton a kereskedelmi miniszter elleni tamadásokra az ürügyeket és ha újakat nem talál, fellemelegeti a régieket, hihetővé teszi, hogy ez alkalomból is inkább személyi, mint tárgyi okok vezeték. Hogy ezeknek a többség nem engedhet, az természetes. Mert a minisztereknek a többségtől kell függni, nem a kisebbségtől.

Külföld.

Coburg herceg eltávolításáról s ezzel kapcsolatosan a bolgár kérdés megoldásáról a berlini „Russische Correspondenz“

ledték, a rózsák ismét virágzásban állottak és a virággyök vaktó színekben usztak. Helena megállott, hogy le szakítson egy néhány későn virult „Marshall Niel-rózsát.“ Warrender észrevette, hogy mielőtt ezt tenné, táskájába eszethatott egy levelet, miközben mélyen felsóhajtott.

— Remélem, jó híreket kapott anyjától, — mondá Warrender birtelen. — Imézt észrevette Helena vonásain ama fájdalmas kifejezést.

— Anyám egészen jól van, ma vettem tőle hirt, — felelt Helena halk hangon. Azután hozzátette azzal az igyekvettel, hogy visszanyerje eddigi szokott modorát: — Mr. Warrender ön talán csak nem felejtette el, hogy holnap elutazunk? Megadta már a kérésnek a kellő utasítást az oltványokra nézve? Ne menjünk le a növényházak felé? Eppen nagyon érdekesek és látványosok most a virágok. Ha el kell huszonm Hallingfordból mindig nagy nehezemre esik — mondá reszeket hangon — és ez évben különösen, mert sokkal kellemetlenebb ily helyet nyáron elhagyni, mint télen.

Warrender élénken helybenhagyta. Pater Lorenz Helénára nézett, mintha ki akarná tudni óhaját. György nagy meglepetésre a fiatal leány a paphoz fordulva, mondá: Ön talán csak velünk jön?

Pater Lorenz megfordult és követte a fiatalokat, de mintán megtettek egy körutat és nagy nehezen tartották fenn a társalgást, visszamaradt és nézte a kertést, hogy rakogtat ózsi baracokt és szöllöt egy kosárba. Helena és Warrender azonban egy székfü-ágyhoz közeledtek és egy bokrátát kötöttek.

Heléna magyarázól mondá: Ma délután az „Ashton“ zárdába kocsizunk! Az apáczák nagyon szeretik a virágokat.

— Miss Kilsyth — mondá Warrender oly tekintettel, mit nem lehetett félre érteni, — egy kérdést kell önöz intézném, mely résem nézve nagy fontossággal bir. Nem beszélhetnék önnel egyedül?

Heléna elsápadt, lehajtá fejét még mélyebben a virágokra, és egy percig habozott a válasza.

— Nem tudom, mondá. — En — én nagyon el vagyok foglalva ma — és — holnap. — Heléna! — kiáltott fel Warrender zenvedélyesen — nem hittem volna, hogy így tud jatsani egy ember boldogságával, nem hittem volna öntől, a ki ily nemes és jószívű! Most Heléna szilárdan és baragosan tekintett reá.

— Oh, boocésan meg, — dadogá György, — de ön ma nem hasonlít a régi Helénához és én kinos kételyek közt vagyok. (Folytatás következik.)

a napokban szenzációs híreket hozott, állítólag ugyanis jó forrásból arról értesít, hogy a német császár kategorikus felszólítást szándékozik intézni Coburg hercegehez hogy a bitort trónt hagyja el.

A „Vossische Ztg.“ a fentelbi hívre vonatkozólag megjegyzi, hogy a gyermekkedély vidám naivitása kell ahhoz, hogy valaki elhiggye, miként ha a német császár Koburg herceget a bolgár trón elhagyására szólítja fel, ezzel a keleti kérdés meg lesz oldva. II. Vilmos császár felszólítása után Oroszország meg fog barátkozni a Balkán-Allamok önállóságával, így mondá a „Russ. Corr.“ De ha — ugymond az említett berlini lap — e hírek igaznak bizonyulnának, a mit mi nem hiszünk, akkor az tulajdonképpen azt jelentené, hogy a császár oroszországi utja politikailag eredménytelen maradt. Mert a felszólítás Koburg hercegehez, hogy térjen vissza saját hazájába, tudvalevőleg, már két ízben intéztetett hozzája és mindkét ízben közzétettel vissza is utasította.

A mikor körülbelül egy évvel ez előtt a német kormánytól az orosz sajtó azt kívánta, hogy a német császár tartsa meg Ferdinand hercegnek a lemenecelt Bulgáriába, a birodalmi kanczellár által sugalmazott sajtó azt felelte, hogy a német császár az osztrák-magyar hadnagynak és az orleanista hercegnő fiának sem nem paranosolhat, sem valmitől el nem tilthatja, sem pedig valmit meg nem engedhet neki. Tényleg a herceg, ki tettvágyát fékezni nem tudta, a német császár óhajitása által épp oly kevéssé hagyta volna magát elhatározásában felfartóztatni, mint nem volt róla hitással az sem, hogy a czár nem akarta elismerni és a porta megörösiteni.

Összeesküvés a bolgár fejedelem ellen. A Ruscsukban tapasztalt forradalmi izgatás tünetei arra bírták Ferdinand fejedelemet, hogy egyenesen Szófiába menjen. A Ruscsukban elfogott egvények: Bogutev Iván és Ivanov Dimitrie. Ezek Kievből jöttek s kompromittáló levelek voltak náluk, melyekből kitűnik, hogy összeesküvés-készül a fejedelem ellen. Naevoevics miniszter már két nap óta van Ruscsukban. — A Stambulov kormányelnök által adott felvilágosítások után a jó viszony Ferdinand herceggel és a kormányelnök közt ismét helyreállott.

Legújabb posta.

A császár találkozás után. A Journal des Débats értesítése szerint Vilmos császár állítólag megjegyezte a czárnak, hogy nem tűri, hogy szövetségesei gyöngíteni igyekezzenek Oroszország befolyását a Balkánon (?)

A „Nationalzeitung“ írja: Vilmos császár pétervári látogatásával megfogadta a porosz királyok hagyományos böles elvét, melyet haldokló nagyatyja bizott rá: Oroszországot meg nem bántani soha. Ritkán rajoltak még egy ifju uralkodóról oly torzaképp a külföld elé, mint ez Vilmos császár az utolsó hónapok alatt rendszeresen tették. A császár most jelent meg először a külföldön, mint uralkodó a egyszerű méltóság, kedélyének komolysággal párosult ifju vidámsága, minden iránt érdeklődő szellemes s barátságos és élénk teremtése a pétervári udvart és a közönséget — az egybehangzó jelentések szerint — egyaránt meghódította számára. — A mi felfogásunk szerint azonban a császártalálkozás politikai jelentőségének talán legfontosabb pontja az: hogy maga Vilmos császár mily benyomást nyert Pétervárott az orosz békebiztosítások megbízhatóságáról. Ha a császár avval a meggyőződéssel tér vissza, hogy Oroszország politikája minden hatód gondolat nélkül, a béke és a jó szomszédosság politikája, egy a két hatalmas uralkodó fölcsonós bizodalma megoldást fog létesíthetni a fenálló összes vitás kérdésekben, mint nemkülönbön az Európában netán újabbán is feimertlő incidens esetekben. E bizalom lényegesen könnyíteni fog a fegyveres béke által előidézett nyomasztó helyzetet. Szerencsésőt kívánhatunk e magunknak e eredményekhez? Illetékesek helyőrlő kérdésre oly határozottsággal mondják az igent, hogy azokat teljes örömmel úgy vehetjük, mint tényeket és egyuttal az európai politikában új tényezőként üdvözöljük.

„ARADI KÖZLÖNY“
(Megjelen mindennap.)
Előfizetési feltételei.
Helyben házhoz hordva:
Egy évre 12 frt — kr
Fél évre 6 „ — „
Negyed évre 3 „ — „
Egy hóra 1 „ — „
Vidékre szétküldve:
Egy évre 14 frt — kr
Fél évre 7 „ — „
Negyed évre 3 „ 50 „
Egy hóra 1 „ 20 „
Felkérjük lapunk azon előfizetőit, kiknek előfizetése június végén le-

járt, hogy az előfizetést a következő megteremni szíveskedjenek, nehogy a lap szét-küldésében fennakadás álljon be.

Az „Aradi Közlöny“ kiadóhivatala.
NAPTÁR.
Július 27. Péntek Romai katolikus naptár: Pentec. Prof. naptár: Márta. Görög-orosz naptár: (július 15.) Czivil. Nap két óra 31 pereskor, nyugamuk 7 óra 41 pereskor.
— A Kölesy könyvtár* koddok és számbaton délután 3—4 és pénteken délelőtt 11—12 óra közt használató.

HIREK.

Arad és vidéke.
— Ormós Péter kir. tanácsos alispán tegnap Pécskára utazott, hogy az ottani megyei háznak önkéntes árverésén jelen legyen.
— Boros Bóni urat, az aradi és csanádi egyesült vasutak igazgatóját újabb és megérdemelt kiüntetés érte, a mennyiben Baross közmunka- és közlekedésügyi miniszter az ujonnan szervezett műszaki tanács külső tiszteletbeli tagjává nevezte ki. Osztintén gratulálunk!

A Szászár. Említettük már, hogy a Szászár szabályozás előmunkálatai, valamint a szabályozás végrehajtása tárgyában a közlekedési miniszteriumban értekezlet fog tartatni. Ezen értekezlet Baross Gábor miniszter elnöklöte alatt szombaton meg is tartatott a legközelebbi érdekeltek, valamint a hivatalos személyiségek részvételével. Jelen voltak a miniszter elnöklöte alatt Kovácsy Sándor, Kvaszay Ede és Waland Ernő osztálytanácsosok, Dékány Mihály miniszteri titkár, Áváy Imre kormánybiztos. Fekete Márton társulati igazgató, Rupcsics György társ. főmérnök, Novák József orsz. képv., Kristó Lajos polgármester, Garzó Imre. Az értekezlet beható tanácskozás alá vette a kultur mérnökség által előterjesztett terveket, melyeknek értelmében a Szászár víze kétféle választandó, s két csatornára a felső és alsó szakzaron vezetődné a Marosba. Az értekezlet a kultur mérnökség tervét is fogadta, s ennek eredményét tekintethető az is, hogy Áváy Imre miniszteri biztos a Szászár szabályozó társulat érdekelteit folyó évi augusztus 12 én Szegeden a városi székhelyt tanácsotermében tartandó választmányi és közgyűlésre összehívta. A választmányi ülés délelőtt 10 órakor, a közgyűlés pedig délelőtt 11 órakor fog megtartatni. Napirend: 1. A Szászár szabályozásáról a magyar kir. kultur-mérnökség által elkészített tervek és költségvetések végleges elfogadása fölötti határozat és ezzel kapcsolatban a kiigazított érdekeltségi összeírás bemutatása. 2. Javaslat a tervek kivitele czéljából kölcsön felvételének elhatározása és a nagym. közmunka és közlekedésügyi miniszteriumtól előleg kérése tárgyában. 3. Az alapszabályok némely intézkedéseinek módosítása iránti javaslat. 4. A számadások megvizsgálására két tag kiküldése és a beadandó számadások megvizsgálása. 5. Az alapszabályok értelmében három nappal előbb beadott indítványok tárgyalása.

A ki bokros a magyar nemzeti színtér. Egyik előkelő aradi vendéglő főpinczére egy budapesti cézgtől kapott vagy ezer darab kis hirdető lapot, amelyek tisztán hagyott hátára fel lehet írni a vendég szemléjét; a tisztán hagyott hátlap magyar nemzeti színekkel van körülnyomtatva. Egy ismert aradi román ügyvéd megtiltotta a főpinczérnek, hogy ilyen nemzeti szín szegélyű lapra írja fel az ő számláját. Jellemző az apró dolog is bizonyos román urak gondolkodás-módját és mi meg vagyunk győződve róla, hogy e nagyszabású „nemzeti“ tüntetés a „Tribuma“ kellő bashangok kíséretében fogja aposztrofálni és megmagyarázza, hogy a kérdéses román ügyvéd ujra egy négy-tál-ételre jogosító pirosbetsét aspot csinált a román nemzet történelmének.

Az elvert rendőr. Lapunk tegnapi számbában „A közönség köréből“ rovatban „Verekezés. Elvert rendőr. Eltussolás.“ czim alatt hozott közleményünk kiegészítésül közölhetjük, hogy az elvert 39. számú rendőrrel felvett jegyzőkönyv a kapitányság által a kir. törvényszéki vizsgálóbírószághoz, mint illetékes hatóságához, tovább eljársá vevéget át-tételtett. — A Goldstein Jakab szabó által szenvedett kisebb testi sértés nem lévén hivatalból üldözendő és büntendő cselekmény, ez ügyben csakis sértett panaszára volna a büntető eljárás a bíróság részéről folyamatba tehető.

A szobeni hadipróbák iskolája növendék körútjokban Aradra érkeztek az aradi vár megszemlélésére. E vár építési rendszere — mely észszerűtlenül bizonyult — tudvalevőleg egyedüli az országban.
— Letartóztatás. Tunner Ottó aradi lakos, ki élen utóbbi időben számtalan különféle bűnügyi feljelentés tétetett az aradi bünyfenyítő törvényeséknél, egy újabb beadott panasz folytán sikkesztás és csalásért a kir. vizsgálóbírószághoz által vizsgálati fogságba helyeztetett.
— Kormánybiztosok. Kállay Albert főispánok a csongrád-algyői armentesítő társulathoz kormánybiztossá való kinevezése a miniszteriumtól már hivatalosan is lekeresztet. A miniszterium azt is tudatta a szegedi folyam mérnökséggel, hogy a törökbecsei armentesítő társulat

kormánybiztosi állásától Rohonczy Gidát felmentette s helyette Urbán Ivánt nevezte ki.

Aradi iparosok kirándulása a bécsi kiállításra. A bécsi kirándulás résztvevők társulatát este népes értekezlet tartott az ipartestület tanácskozó termében ifj. Kristó János elnöklöte alatt. E. Illés László testületi titkár vezérlő a kirándulás érdekében tett előmunkálatakat, mindennek előtt az indulás napjának megállapítása került szönyegre. Hosszabb eszmecsere után abban történt megállapodás, hogy a kirándulók aug. 13-án vagy 14-én induljanak és pedig ha a külön vonat akkép lesz kieszközölhető, hogy a kora reggeli órákban indul Aradról, 14-én, ha pedig ez lehetetlen volna és csak éjjeli vonatot kapna a társaság, úgy 13-án este. Azután elhatározatott, hogy a vasúti menetrend szerinti jegy ára (II. oszt. 23 frt 16 kr., III. oszt. 16 frt 34 kr.) augusztus 2-dikán délig befizetendő az ipartestület titkárnál, a ki a történeti befizetésről nyugtát ad, melynek alapján később a menetjegy fog kézbesítettetni. Minden résztvevő a rendezéséül járó apró kiadások fedezésére 20 krt kell, hogy fizessen le a menetjegy árával egyidejűleg. Ugyanekkor be kell jelenteni, vajjon az illető kiránduló reflektál-e Bécsben szállócai lakásra és ha igen, milyenre; hogy amoz előzetes lépések alapján, melyek a kirándulók beszállásolása iránt az elnökség által téve lettek, a szükséges mennyiségű lakásokot megrendelni lehessen. A további megállapodások közül felemlítjük, hogy a kirándulók érkezése tudatva lesz az alsó-ausztriai iparegylettel; hogy a kirándulók nemzetiszin szalagból álló jelvényvel láttatnak el, s hogy a kirándulás programjának megállapítására, valamint a felmerülő teendők elintézésére egy végrehajtó bizottság küldetett ki ifj. Kristó János elnök, E. Illés László titkár, Grünwald Ferenoz, Varga József, Kocsis Lajos, Francoz Károly és Ravasz Imre tagokból. Megemlítjük egyben, hogy a kirándulók száma addig ötvennégy, kétségtelen azonban, hogy ez a szám még emelkedni fog. Jelentkezni a kiránduláshoz való osatlakozás iránt még mindig lehet az ipartestület irodájában.

Katonaság átvonulása. A 15. huszárezrd 5. százada, a 39. gyalogezred 4. és 46. gyalogezred 2. százada július 30-tól kezdve hat napi menetben vonul keresztül Aradmegyén a nagyváradi hadgyakorlatokra, Aradmegye alispánja a főszoalabírószághoz utján felhívta a községi előljáróságokat, hogy készüljenek az esetleges beszállásokra.
— Válaszok a csanádi klerusban. Mint segédlelkészek Athélon, a görögök Dezso Mezőkövesdharóli Károlyfalvára, Kádak Pál Károlyfalváról O-Bébara; Noggall László a napokban felszentelt áldozár pedig Mezőkövesdházára neveztetett ki segédlelkészek.

A czukoradó-törvény életbe léptetése. Az aradi kereskedelmi és iparkamara a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszteriumtól vett értesítés alapján ezennel közhírré teszi, hogy: „A czukoradóról szóló 1888. évi XXXIII. t. 65. §-ának határozmányai értelmében mindazok, kik 1888. évi augusztus 1. napján az idézett törvényczikk 1. §-ának 1. pontjában megjelölt nemű adóköteles czukortermelvényekből (répa, czukor és minden hasonmú ezekből és pedig akár fogyasztási, akár nyers czukorból) 100 kgrmmnál nagyobb készlettel bírnak, kötelesek annak tiszta súlyát, valamint a helyet és a helyiséget, amelyekben a czukorkészletet tartják, 1888. évi augusztus 1-től számított 3 nap alatt az erre megjelölt pénzügyi közegeknek írásban bejelenteni. Ezen bejelentési kötelezettség teljesítésének módja iránt a felek az egyes pénzügyigazgatóságok részéről kibocsátandó hirdetmények után köllőleg tájékozatni fognak, s e hirdetmény által csak arra figyelmeztetnek, hogy a törvény idézett határozmányai értelmében bejelentendő czukortermelvények készlete után fogyasztási adó, illetőleg fogyasztási pótdó nem fizetendő és az említett készletek bejelentését a törvény csupán abból a célból rendeli, hogy a czukor megadóztatásából az 1887—88-iki termelési évadban elérendő tiszta jövedelem megállapításánál ezen készletek számba vétésének. A törvény ezen rendelkezéséhez képest azon egyes felek készleteit után, ha azokat köllőleg bejelentik, adóztatást teljesíteni nem kötelezhetnek, ellenben, ha a czukortermelvényekből meglevő készletek bejelentését elmulasztják, vagy a készleteket helytelenül jelentik be, a be nem jelentett czukorterményiség, illetőleg a bejelentett és talált czukorterményiség közötti különbözött minden 100 kgrmmja után az illető felek az 1888. évi XXXIII. t. cz. 65. §. értelmében 11 frttal büntetnek.“ Az aradi kereskedelmi és iparkamara elnöksége.

Térzene. A 39. gyalogezred zenekara tegnap este 6-8-ig tisztelet adott a főtérn a Domoukos-fele czukraszada előtt. A kitűnő zenekar precíz játéka igen nagy közönség élvezte.
— Jelentkező öngyilkos. „Gyufamérges ittam“ ezel állított be egy aradi illetőségű Roth Ignác nevű kőfaragósegéd tegnapelőtt a szegedi kózkórházba. A saját lábán ment be jelentkezni, illetve magát bemutatni, hogy öngyilkos. Gyufamérges ittot. Nagyon el volt adósodva a szegény és es keserítette el. Szerdán délután kiment a boszorkányszigetre, vivén magával négy pakli gyufát mérget és megitta. Azután

